EIGER M CLH 14 Algebra | Lineare Gleichungssysteme in 2 Variablen

Gleichsetzungsverfahren - Textaufgaben

Lésungsblatt

Lose beide Textaufgaben mit Hilfe des Gleichsetzungsverfahrens!

Fir 4 gleich teure Pizzen (x) und zwei gleich teure Tiramisu (y) zahlt Frau Maier insgesamt 57 €. Eine
Pizza ist um 6 € teurer als ein Tiramisu. Wie viel € kostet eine Pizza und wie viel € kostet ein Tiramisu?

Gleichungssystem: Gleichung 1 umformen: Gleichung 2 umformen:
4x + 2y =57 4x +2y =57 | —4x x—y=6 |/ —x
x—y= 2y =57 —4x [ :2 —y=6-x / (-1
y = 28,5 —2x y=—6+x

Gleichsetzen: Die andere Variable berechnen:
285—2x=—-6+x / +2x X—y=26

285=—-6+3x / +6 11,5-y=6 / —11,5

345=3x /:3 -y=-55/ (=1

x =115 y =255

Antwort: Eine Pizza kostet 11,50 € und ein Tiramisu 5,50 €.

Herr und Frau Miller gehen mit ihren 3 Kindern ins Kino und zahlen fiir den Eintritt insgesamt 48,20 Euro.
Die Kinderkarte (y) ist um 5,60 Euro billiger als die Erwachsenenkarte (y).
Wie viel € kostet eine Kinderkarte und wie viel € kostet eine Erwachsenenkarte?

Gleichungssystem: Gleichung 1 umformen: Gleichung 2 umformen:
2x + 3y = 48,20 2x +3y =48,20 / =3y x—y=560 / +y
x—y =560 2x =48,20—-3y [ :2 x=560+y
x=24,10—-1,5y
Gleichsetzen: Die andere Variable berechnen:
24,10 -15y =560+y / +1,5x x —y =5,60
24,10 = 5,60 + 2,5y / —5,60 x—74=56 / +74
18,50 = 2,5y / : 2,5 x =13

y=174

Antwort: Eine Kinderkarte kostet 7,40 € und eine Erwachsenenkarte 13 €.

Autor: Erich Hnilica | Thema: Elementare Algebra, lineare Gleichungssysteme in 2 Variablen, Gleichsetzungsverfahren
© 2022 mathe-lexikon.at. Anderungen und Irrtiimer vorbehalten. Die Bedingungen fiir die Weitergabe/Vervielfiltigung dieses
Dokuments finden Sie unter: http://agb.mathe-lexikon.at



http://agb.mathe-lexikon.at/

